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ZUPSKA KATEHEZA — 
ZAJEDNICA U SLUŽBI VJERE 

ŽUPSKE ZAJEDNICE 

/Gemeindekatechese. Dienst am Glauben 

der Gemeinde durch die Gemeinde/ 

Više od 400 sudionika laika, svećenika i 

biskupa sudjelovalo je na austrijskom pasto- 

ralnom tečaju u Beču od 29. do 3l. pro- 

sinca 1980. To je već internacionalni skup 

jer su osim Austrijanaca bile jake grupe iz 

Poljske i Jugoslavije (Slovenija 14, Hrvat- 

ska 1), te nekoliko predstavnika obje Nje- 

mačke, Čehoslovačke i Mađarske. 

Bečki kardinal Franz Konig za vrijeme 

Pohvala u pozdravu ističe da je cilj ovog sus- 

reta dati nove poticaje za služenje vjeri za- 

jednice. Kateheza nije samo učenje istina 

vjere nego je istovremeno uvođenje vjernika 

- u zajednicu i vježbanje da se postane i osta- 

ne Kristov sljedbenik. 

Prvi referat biskupa Graza Johanna Webe- 

ra panoramski pokazuje situaciju u Crkvi 

upravljajući misli napose teološkom poima- 
nju Crkve—biskupije—zajednice u Drugom 
vatikanskom saboru te ovom pokoncilskom 

vremenu. On misli da zajednicu ne treba ap- 
solutizirati, nego je promatrati i odgajati u 
svjetlu poimanja biskupije, jer ona — biskupi- 
ja omogućuje život svim udovima Kristova 
Tijela. Svaka župska zajednica mora stajati 
i živjeti u svjesnom odnosu s biskupijom i 

osjećati dio svoje odgovornosti koju ima u 

cjelokupnom licu mjesne crkve—biskupije. 

Adolf _Exeler (Miinster) ulazi u analizu 

pastorala u našim župskim zajednicama. Go- 

tovo je redoviti stil pastoralnog rada "op- 

skrbljivanje" namjesto angažirajućeg stila 
koji bi rezultirao angažiranim zajednicama. 
Na neki način taj stil odražava i stanje vjere 
pojedinaca i zajednica! Da bi vjera pojedina- 
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ca i zajednica došla do zrelosti za angažira- 
nje, pastoral ne može ostati bez katekume- 
nalne strukture, prostora ostvarivanja razli- 
čitih karizmi. (Ljudi čija je vjera dijaloški 
zrela, postaju samostalniji, što je za odredeni 
mentalitet u Crkvi "riziko"!) Poseban pros- 
tor za dijalog treba stvoriti za distancirane 
kršćane. Župska zajednica za taj pastoral 
mora imati u vjeri zrele i za angažiranje os- 
posobljene i spremne vjernike. 

Ideju katekumenata kao temeljne forme 
župskog pastorala i kateheze razvio je Karl 
Heinz  Scmitt (Koln).  Crkva—zajednica 
mjesto je vjerskog iskustva. Ona je mjesto 
okupljanja, iskustva bratstva i stila kršćan- 
skog života u kojoj se Isusov život, navještaj 
i prisutnost doživljava, naviješta i slavi. Iz 
tog zajedništva i zajednice svaki sudionik 
zadobiva poslanje. Tako vjerodostojna zajed- 
nica može svjedočiti drugima i uvoditi druge 
u tajnu vjere i nasljedovanja Krista. Takve su 
zajednice neizostavno potrebne za praćenje 
onih koji su u toku priprave za određene sa- 
kramente. Tim se osigurava ponajprije "'de- 
klerikalizacija"' (što je inače u pastoralnom 
radu određena zapreka ozbiljnosti shvaćanja 
poruke kad je prenosi samo klerik!), svjedo- 
čenje te pomoć i podršku u vjeri u cijelom 
procesu kao i izvlačenje iz izoliranosti. 

Nedjelja i nedjeljna misa problem su na- 
šeg vremena. Wilhelm Zauner (Linz) iznosi 
i povijesni pregled i veoma sugestivne tvrdnje 
glede ponašanja i kršćana prema nedjeljnoj 
misi kroz povijest. Kretanje, skupljanje, 
slavljenje te razilaženje — sve je to vidljivo, 
znakovito, izaziva pitanje, podsjeća... Ljudi 
(društvo) znaju: kršćani eto slave nedjelju 
(Uskrs!). Pokušaje da se nedjeljna misa pre- 
naša na subotu ili čak i petak, Zauner smatra 
osiromašenjem, neispravnim... Upravo činom 
slavljenja nedjelje kršćani svjedoče, govore: 
slavljenje mise nedjeljom kateheza je za 
društvo u kojem kršćani žive. Bilo bi opasno 
osiromašenje za društvo ako ostane i bez to- 
ga znaka i onako kršćanski sve manje ozna- 
čenom svijetu. 

Josef Muller (Wien) pozabavio se priori- 
tetima u programima župske kateheze. On 
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smatra da je tu ponajprije kateheza odraslih, 
napose kateheza roditelja, a zatim izgrad- 
nja pastoralnih suradnika za različita pod- 
ručja pastoralnog djelovanja. Sve to znači 
raditi zajedno i planirati, stvarati nove pri- 
lagodenije strukture, stalno se obnavljati u 
sadržajima i metodama, kako nam sugerira 
Catechesi Tradendae br. 15, 17, 67 sl. 

Popodnevni rad imao je bogatu ponudu 
u radnim grupama: čak 19 tematskih grupa. 
Osim sedam grupa za sakramente, spomeni- 
mo neke od njih: bazične zajednice, obitelj- 
ske grupe, omladinske grupe, grupe apostola- 
ta, roditelji kao katehisti, školski vjeronauk, 
dekanat i biskupija, klub seniora... Rad u 

grupama uvijek je vodio računa o mislima 
referata dotičnog dana. 

Posjet nekim župama Beča i susret s pa- 
storalnim aktivistima bio je izvanredan do- 
življaj. 

Poslovična organizacija te radne atmosfe- 
re doista su ostavili dojam zauzetosti i tra- 
ženje ova dva i pold ana na izmaku 1980 go- 
dine kao jedinu nadu za novu 1981. godinu. 

Petar ARAČIĆ 

kateheza


